



2023迎春消费季渐入佳境

申城重点商圈主题活动精彩纷呈

消费新亮点

走走逛逛赏樱市集，美景美食一个不少；添置春季美妆好物，新品和折扣全都有；打卡露营音乐节，享受户外互动玩法……随着2023迎春消费季渐入佳境，一系列新潮有趣的商业活动也纷纷浮出水面。昨天下午，2023迎春消费季重点商圈主题活动发布，各区重点商圈围绕赏花踏青、春日焕新等主题，拿出精彩纷呈的“消费菜单”，助力消费市场持续升温。

进入春日，上海消费市场“春意盎然”。来自消费市场大数据实验室(上海)的数据显示，今年2月，上海全市线下消费总额同比增长

0.8%，全市餐饮业和住宿业达到自2019年1月监测以来的最高水平；今年2月，上海36个重点监测的商圈日均客流同比增长4%，是2021年8月后首次同比增长。

延续“开门红”势头，2023年上海促消费活动从2月起贯穿全年，包括举办第四届“五五购物节”和六大主题消费季活动。市商务委表示，“六季”是在过去金秋购物旅游季、拥抱进博首发季、网络购物狂欢季和跨年迎新购物季4个主题消费季的基础上，拓展到今年的6个主题消费季，新增迎春消费季、暑期消费季。记者了解到，打头阵的迎春消费季将持续至4月底，此次发布的重点商圈活动将做足“春日经济”的文章。

围绕“花经济”，中山公园商圈的“凯田集荟”分时步行街，从4月22日起每周末重装上阵，108棵早樱渐次盛放，还将推出萌宠、运动、音乐露营等精彩活动。瑞虹天地联动新锐艺术家呈现春季主题活动“花花世界”，太阳宫首次推出IP市集“太阳吉市”，以春日郊游、赏花两大主题，带来好看、好吃、好玩的创意集市。位于吴中路商圈的首尔夜市“春川艺术节”3月底将启幕，花车市集、春川美食节等亮点频现。4月7日起，豫园商城将以花神巡游、市集摊位等方式，邀请消费者感受国风春日游园的乐趣，打造豫园“国风潮流打卡地”。

享受城市“烟火气”，中环商圈的百联中环在4月下旬让利百万

元，为消费者带来“超值福袋”。200余家餐饮商户围绕“赏味春光”推出逾百余道时令佳肴，更有梅川路缤纷生活体验街美食夜市、文创市集等。4月中旬，吴江路推出“烟火食趣造物节”，汇“吃喝玩乐逛”于一体，打造国际范、上海味、时尚潮、烟火气的高品质市集。

聚焦“美丽经济”，南京路步行街区推出春季化妆品节。新世界城将以“沉浸春日·梦幻花境”为主题，创新消费场景、传递生活美学。新世界大丸百货将美妆与环保主题相结合，发起“可持续美妆节”，引领美妆潮流。久光百货正推出男装节，满额返券、精致男士体验等，尽显时尚品质魅力。4月15日至4月16日，上海第一八佰伴在百联集团首季

“暖春焕新季”的整体框架下，重磅推出专场答谢会，国际美妆、黄金珠宝、手表名品、运动潮牌等国际大牌低至3折。

走到户外，体验城市微旅游。3月底至4月中旬，松江万达联动小燕子气球学院在广场乘月庭打造春日巨型飞龙气球展。4月8日至9日，打造春日精致露营音乐节，邀约乐队歌手驻唱，吸引亲子家庭参与露营手作DIY。4月下旬，百联青浦奥莱将迎来17周年庆，推出公益、微度假、艺术趣玩等周年庆核心活动。同时，联合400余家品牌开启店庆限时折扣，并携手青浦文旅开启商文旅结合的微度假新模式。

本报记者 张钰芸

飞扬青春 踏上“红途”

上海青少年红色大寻访活动上午启动

参观中共一大纪念馆，在博文女校旧址体验非遗拓印版画，在中共二大会址纪念馆“党章邮局寄初心”，在中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆体验海派绒线编结技艺……今天上午9时，在党的二十大代表、奥运冠军钟天使的带领下，一群身着红黄蓝三色队服的申城青年从中共一大纪念馆国旗广场出发，开始了一场有意思更有意义的红色骑行之旅。

“青春红途 向前一步”上海青少年红色大寻访活动由此启动。此系列寻访活动由中共上海市委宣传部、共青团上海市委员会、中共上海市教卫工作委员会、中共上海市委党史研究室、上海市文化和旅游局共同主办，将贯穿今年全年，采用“线上+线下”的形式，引领更多团员青年走进红色场馆、学习红色文化，了解党的光辉历程，激发其奋进新征程、建功新时代的使命感和责任感。

10条红色寻访线路分别为“梦想起航的地方”“城市记忆的江河”“寻找文化的血脉”“复兴伟业的底色”“勇担光荣的使命”等，串联起中共一大纪念馆、苏州河工业文明展示馆、龙华烈士陵园等30个红色场馆，融入红色戏剧、红色文创等特色打卡体验。其中，今天首发的“梦想起航的地方”线路共约3.2公里，引导青年人探寻百年历程，追寻红色初心；“海派文化的红浪”线路涵盖



■ 申城青年从中共一大纪念馆国旗广场出发开始红色骑行之旅

本报记者 陶磊 摄

杨浦滨江人民城市建设规划展示馆、国歌展示馆和刘海粟美术馆，用15.8公里的线路串联起城市的过去和未来。

“我们虹口就是中共四大会址的所在地，也曾经推出了10条学习体验线路，很多市民都来打卡。”“一起走红”队的团员青年吴方洲说，在行走的过程中，大家都觉得，上海的“红色基因”刻印在每一幢红色建筑里，也刻印在每个人的生活里。今天，他“全副武装”，带来了

云台等拍摄设备，准备将打卡过程拍摄下来，和更多小伙伴们分享。他说，除了城市打卡，“剧本杀”等沉浸式的活动也非常对如今年轻人的胃口。

“这样的活动对于我们年轻人来说是非常有冲击力的，能感受到革命前辈为了理想，为了事业不屈的精神。”钟天使说，在赴京参加党的二十大前，她特意来参观了一次中共一大纪念馆，汲取精神力量。

本报记者 陆梓华



今日论语

销售人员在朋友圈、视频号、小红书等自媒体卖保险，切勿“野路子”、“踩‘红线’”。

近日，银保监会下发《关于开展保险机构销售人员互联网营销宣传合规性自查整改工作的通知》，要求保险机构自查各级机构建立及落实相关管理制度和管理责任情况，排查销售人员在自媒体（包括但不限于微信朋友圈、微信公众号、微信视频号、抖音视频、

朋友圈卖保险勿踩“红线”

纪玉

快手视频、微博帖子、小红书笔记、今日头条帖子等）发布违规或不当信息情况。

网上买保险，早已很常见，线上购物买个运费险、外出旅游买个意外险，都是随手拍来的消费场景。销售人员在网上推销保险，也是司空见惯，自媒体的蓬勃发展给保险营销提供了很大的平台。

不过，这些营销中的问题也不少见。上海消保委就曾发现，互联

网保险产品在消费者权益保护方面有“低进高出”的结构性问题，前端是低门槛“快消化”产品营销，后端则是高门槛传统型理赔模式。这种“低进高出”的做法对消费者不公平不合理，引发大量消费投诉。朋友圈里的营销推广或许“花好稻好”，实际上，许多保险产品往往有严格的理赔条件，消费者可能陷入“买易赔难”的窘境。

保险机构应加强互联网保险

营销宣传管理，这在《互联网保险业务监管办法》中就有明确要求。此次，银保监会下发的《通知》，要求排查销售人员通过自媒体发布信息的十类违规行为，包括违规承诺收益或承诺承担损失，进行不实陈述或误导性描述、片面宣传或夸大宣传的内容，使用易与银行理财、基金、债券等金融产品相混淆的描述等等。保险营销不踩“红线”，应成为保险机构及销售人员的自觉。

除了违规营销之外，消费者“被扣费、退订难”的现象也依然存在。有消费者称，自己没有宠物，却被自动扣款缴纳“宠物险”，投诉后才得知，自己在过年集红包时，参加过浏览相关界面增加红包份额的活动，便被开通了自动续费。不仅如此，退订入口还不好找。消费者在参加营销活动、购买保险产品时固然要注意仔细甄别，销售方更应保障消费者知情权等合法权益。互联网保险少些“套路”，才有更高质量发展。

《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品

88

The graphic features a large red circular logo with the text "另眼观盛会" and "老外讲故事". Below the logo is a portrait of a smiling man in a blue hoodie. To the right of the portrait, the text "EDGE EST. 1918" is displayed above the slogan "创新、新思想、新技术的驱动让我们不断改进、取得进步。" At the bottom, it lists the organizing units: 共产党中央宣传部, 共产党中央对外宣传办公室, 上海市闵行区委宣传部, 新民晚报社, and 联合出品. A QR code is located in the bottom right corner.